
Stadt Sangerhausen

Ortschaftsrat Wettelrode

Sangerhausen, 09.03.2026
 
Niederschrift der 14. Ortschaftsratssitzung Wettelrode

 
Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Wettelrode, Am Lindenplatz 10, 06526 

Sangerhausen

Datum: 26.02.2026

Beginn: 19:30 Uhr
Ende: 21:00 Uhr

Anwesenheit:
 
Ortsbürgermeister/in

Herr Tim Schultze  

 
Vertreter des Ortsbürgermeisters

Herr Marko Manhardt  

 
Ortschaftsratsmitglied

Herr Florian Daum  

Herr Benjamin Rost  

Herr Robert Rainer Schiller ab 19:40 Uhr

 
 
Abwesend:
 
Ortschaftsratsmitglied

Herr Gerit Buske  

Herr Maik Reppin  

 

Tagesordnung gemäß Einladung:

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung
  
2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
  
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit
  
4. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
  
5. Genehmigung der Niederschrift der 13. Ortschaftsratssitzung vom 22.01.2026
  
6. Information und Beratung zur Tagesordnung der 15. Stadtratssitzung am 05.03.2026
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6.1. Nutzung des Sondervermögens Infrastruktur für Maßnahmen
  
7. Allgemeine Informationen
  
8. Anfragen und Anregungen an die Stadtverwaltung
  
9. Fragestunde für die Einwohner
  

Protokolltext:

TOP  1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung
 
Durch den Ortsbürgermeister wurden die anwesenden Mitglieder des Ortschaftsrates 
begrüßt und die Sitzung eröffnet.
 
 
TOP  2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
 
Die vollständigen Sitzungsunterlagen wurden allen Mitgliedern des Ortschaftsrates 
fristgerecht zugestellt. Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung wurde festgestellt.

 
 
TOP  3 Feststellung der Beschlussfähigkeit
 
Nach ordnungsgemäßer Einladung zur Sitzung war die Mehrheit der stimmberechtigten
Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt.

 
 
TOP  4 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
 
Zur vorliegenden Tagesordnung wurde der Änderungsantrag gestellt, die 
Einwohnerfragestunde als TOP 6 zu behandeln. Die weiteren Tagesordnungspunkte 
verschieben sich entsprechend. 
 
Abstimmung über die geänderte Tagesordnung
 
Ja-Stimmen = 4
Nein-Stimmen = 0
Stimmenenthaltungen = 0

 
 
TOP  5 Genehmigung der Niederschrift der 13. Ortschaftsratssitzung vom 

22.01.2026
 
Die Niederschrift wurde mit den Sitzungsunterlagen am 16.02.2026 versandt bzw. im 
Ratsinformationssystem eingestellt.
 
Abstimmung über die Niederschrift
 
Ja-Stimmen = 4
Nein-Stimmen = 0
Stimmenenthaltungen = 0
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TOP  6 Fragestunde für die Einwohner
 
Andreas Ritter und Lutz Thiele, als Vertreter der neuen Arbeitsgruppe Ortschronik haben ihre
Überlegungen über die Weiterentwicklung des Dorfgemeinschaftshauses vorgestellt. 
Aufgrund der Erfahrungen aus der letzten Veranstaltung zur Vorstellung von Teilen der 
Dorfchronik hat sich die Idee entwickelt, den Saal des Dorfgemeinschaftshauses mit einem 
Fahrstuhl zu erschließen. Die Gaststube war für die Anzahl der Interessierten zu klein, der 
Saal aufgrund der Treppe für die älteren Interessierten aber nicht begehbar. Aufgrund der 
demographischen Entwicklung mit einer immer älter werdenden Gesellschaft wird die 
barrierefreie Zuwegung zu den Einrichtungen der Daseinsvorsorge immer wichtiger. 
Die beiden haben den Ortschaftsrat gefragt, ob das Vorhaben grundsätzlich durch den 
Ortschaftsrat unterstützt wird und die Planungen weitergetrieben werden können. Diesem 
wurde durch die Mitglieder einstimmig zugestimmt. Es wurde der Hinweis gegeben, dass die 
Maßnahmen vom Stadtrat zu beschließen sind. Die Arbeitsgruppe Dorfchronik möchte erst 
einmal ein Projekt erstellen und eine erste grobe Kostenplanung und Projektskizze erstellen. 
Mit dieser werden Sie dann wieder im Ortschaftsrat vorstellig. 
Der Ortschaftsrat bedankte sich für das Engagement der Arbeitsgruppe und viel Erfolg bei 
der Ausarbeitung des Projektes.  
 
 
 
TOP  7 Information und Beratung zur Tagesordnung der 15. Stadtratssitzung am 

05.03.2026

TOP  7.1 Nutzung des Sondervermögens Infrastruktur für Maßnahmen
Vorlage: BV/270/2026

 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates werden in den nächsten Wochen Ideen und Vorschläge 
erarbeiten, welche Maßnahmen in der Ortslage als Vorschlag zur Umsetzung eingereicht 
werden. Die Abstimmung wurde unter der klaren Einschränkung vorgenommen, dass diese, 
wie von der Verwaltung in den Ausschüssen dargestellt, nur für die Ausgaben des 
Haushaltsjahres 2026 gilt. 
 
Votum des Ortschaftsrates
Mitglieder des Ortschaftsrates: 7
davon anwesend: 5

mit   - Ja -  Stimmen: 5
und - Nein - Stimmen: 0

 Stimmenthaltungen: 0
 
 
 
 
TOP  8 Allgemeine Informationen

 
Abfrage zur Straßenreinigung wurde den Ortschaftsratsmitgliedern zur Kenntnis gegeben. 
Die bisherigen Regelungen werden als zielführend und die Ausführung als zufriedenstellend 
festgehalten.
 
Der Ortschaftsrat möchte noch einmal darauf hinweisen, dass eine Information an alle 
Haushalte über die Pflichten des Winterdienstes als sinnvoll angesehen wird. 
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TOP  9 Anfragen und Anregungen an die Stadtverwaltung
 
Keine
 
 
 
 
gez. Tim Schultze
Protokollführer
 
 
gez. Tim Schultze
Ortsbürgermeister

 

 




